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i ÉEltóSObÓi Nyugatmagyaror&zág sarsa
suttognak hetek óta, sőt néhány * 
napja nyíltan írnak és beszélnek 
róla. Ezek a támadásuk állítólag a . 
keresztény-pártból indulnának ki és I 
Hegedűs Lóránt pénzügyminiszter, 
Bánffy Miklós gróf külügyminiszter 
és főleg nagyatádi Szabó István 
földtnivelésügyi miniszter ellen irá­
nyulnának. Ez utóbbinál a támadás 
alapja is meg van jelölve : a kivi­
teli engedélyek ügye. Hogy mi cél­
juk van bizonyos köröknek az ilyen 
akciókkal, az egészen világos. Za­
vart, visszavonást, széthúzást kelteni 
a kormányzó pártok között és ezzel 
kormányválságot felidézni, ami pe­
dig az ország mai helyzetében nagy 
bűn, mert súlyosan megbosszulhatja 
magát ma egy napos bizonytalan - 
ság is. Helyesen jegyzi meg a 
kereszténypárt e tárgyban kiadott 
nyilatkozata, hogy a minisztérium 
nyugodt és zavartalan munkájára 
ma nagyobb szükség van, mint m- 
laha volt.

Ma azt lehet mondani, hogy az 
egész világ szeme rajtunk van. 
Sorsdöntő időket élünk, amikor 
Magyarország és a magyar nemzet 
jövendőjéről van szó. Nem lehet te­
hát megengedni, hogy vak tüzilár- 
maval zavart keltsenek, hiszen a 
zavartalan munka megakasztása csak 
ellenségeink érdekeit szolgálná.

I
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Tegyen a kormány erélyes intéz- \

kedéseket. Nem a saját, az ország j 
védelmére, mert kormányválságot j 
felidézni ma nem szabad. Az erő- j 
szakolt vádak, a liberális zsíron j
meghízott semmiségek, amiket a j 
minden áron purifikaiiii akarás most ! 
egyszerre felszínre vet, ha kellő j 
világításba kerülnek, úgy is elvesz- i 
tik képzelt jelentőségüket; éppen j 
azért a szabadosságnak kívánt sza- ] 
bad ság minden különösebb sérelme ! 
nélkül lehetetlenné kell tenni ezt a j 
mindenesetre gyanús propagandát, j

A kereszténypárt már megadta a j 
a íeieletét a szállongó hírekre, ame- ! 
lycket onnan kiindulóknak Írtak a j 
túlsó oldalon. Miután így bizonyítva ; 
van a tudatos ferdítés, lépjen fel a i 
kormány a törvény teljes szigorával ! 
a bűnösök ellen.

Lappang a tűz egész Európában; j 
minden percben kicsaphat a láng. • 
Magyarországot minden eseménynek ; 
egységben, felkészülten kell talál- \ 
nia, mert csak akkor tudunk meg- ! 
állni, ha egységesek vagyunk.

Kommunista összeesküvést lepleztek /a — Gyana- 
fa ív át szabadcsapatok szállták meg — Sopronban újra 

magyar a közigazgatás — Mi történi Egástna! 9

Sopron, szeptember 6.
A soproni hatóság már régóta figyelemmel kísérte Sopronkeresztur 

és Küllő Sopronmegyei községeket. Az Ostenburg csendőrzászlóalj tegnap­
előtt éjszaka körülvette a két községet és a gyanús egyének házaiban 
házkutatást tartott. A házkutatás messzedgazó kommunista összeesküvést 
leplezett le, melynek résztvevői állandó összeköttetésben voltak a bécs­
újhelyi kommunistákkal. A kommunista propaganda két főembere, Staelig 
László és Gábriel Ferenc megszöktek, Gröller Frigyes gyógyszerészt, aki 
szintén erős propagandát fejtett ki, a csendőrség letartóztatta. A csendőrség 
letartóztatta még Tanner Jánost, a munkástanács volt tagját, Karul József, 
Kimmbauer János küllői lakosokat és Engeliis György sopronkeresztur! 
lakost. Mindnyájuknál fegyvereket, töltényeket és kézigránátokat találtak.

Bebizonyosodott róluk, hogy lakásukon állandóan gyűléseket és 
összejöveteleket tartottak, amelyeken arra szervezkedtek, hogy

fegyveresen verik ki a környékről Ostenburg csend-
őrzászlóalját és a két községben kikiáltják a pro-

letárdiktat urát.
A beismerésben levő vádlottakat a csendőrzászlóalj ma délelőtt átkisérte 
a soproni királyi ügyészséghez, amely megindította ellenük az eljárást.

(Sopron, szept. 5.) Lantosfaíván 
egy kisebb felkelő csoportra osztrák

(Bécs, szept. 6. A „Neue Freie 
Presse“ ma részletesen beszámol 
Eg an Imre dr. felkelő vezér ciró­
gatásáról. Egán dr. a jelentés sze­
rint sebesülten került fogságba. Egy 
molnár, aki a gyanútlanul lovagló 
Egan dr. után iopózkodott, szeke­
rével elállta az utat, korbáccsal 
Egén arcába vágott es kicsavarta 
fegyveréi a kezéből. Egan erre re­
volverrel lőtt a molnárra, de nem 
találta el (?), hanem önmagát se­
bezte meg a bal csuklóján.

A jelentésnek örömmel adunk hi- ! 
telt, annál is inkább, meri Szombat­
helyről Egan haláláról kaptunk jelen­
tést. Eszerint Egén két társával az 
országúton lovagolt, mikor lesből 
rálóttek az osztrákok. A két fel­
kelőnek nem történt baja. Egan dr. • 
ellenben holtan maradt az utón.

(Sopron, szept. 5.) Nyolc nyugat- 
magyarországi felkelő Veiike köz­
ségnél, amely Vasmegye és Stájer- 
ország határán fekszik, eltévedt és 
a stájerországi Hohenbruggra jutott.
A magyarok azt hitték, hogy Gyana- 
faiva határában vannak. Amikor na­
gyobb osztrák csendőrosztagra buk­
kantak, amely 10—15 főből állott, 
felvették vele a harcot. Az össze­
ütközésnek egy-két áldozata van.

(Bécsújhely, szept. 5.) G ere rs do rí­
nál harci tevékenység folyik. Ma 
éjjel a magyar tüzérség lövést adott 
le az Obersteinerdorf melletti oszt­
rák területre. A lövés nem tett kárt. 
Gyanafalvára 3—400 főnyi szabad­
csapat vonult be hat gépfegyverrel.

csendőrök lesből rálőttek. Két fel­
kelő meghalt, a többiek az orvtá­
madók ellen fordultak, az osztrák 
csendőröket elűzték és többet közü­
lök agyonlőttek.

(Bécs, szept. 6.) A Reichspost je­
lenti Bécsújhelyről: A soproni ha­
tóságok. melyek az átadás határide­
jének utolsó napjaiban elhagyták a 
várost, ismét berendezkednek Sop­
ronban. Gévay Wolf Lajos alispán, 
aki Kapuvárra költözött, visszatért 
Sopronba és megkezdte hivatalos 
működését. A városházán reggel 8 
órától este 8 óráig teljesítenek ál­
landó szolgálatot. A kereskedelmi 
kamara elnöksége is, amely Szom • 
baíhelyen akart letelepedni, Sopron­
ban maradt. Szécsen gróf, a mo­
narchia volt berlini nagykövete 
Sopronba érkezett, ahol Zsembery 
István dr. főispánnal folytatott hosz- 
szabb tárgyalást a politikai helyzet­
ről.

(Páris, szept. 6.) A L’Est Europe 
közli Belitska honvédelmi miniszter 
nyilatkozatát a nyugatmagyarországi 
helyzetről. A miniszter kijelentette, 
hogy Nyugatmagyarországot a nem­
zeti hadsereg összes alakulatai aug. 
28-án kiürítették. Az Ausztriának 
átadandó egész terület most az ám- 
tántbizottság ellenőrzése alatt áll, 
akiknek módjuk van megállapítani, 
hogy az elcsatolás elleni mozgal­
makban reguláris csapatok részt 
nem vesznek.

Kismarton, szept. 6.
A nemzetvédelmi szervezeteket Nyugaimagyarország valamennyi 

izségében megalapították. A központi bizottság szenvedélyes hangú ki- 
ványt bocsátott ki a világ népeihez, melyben tiltakoznak az ellen, hogy 
sgkérdezésük nélkül, birkanyáj módjára az Ausztriához való csatlako­
sra Kényszerítsék. Ebbe soha bele nem egyeznek és ősi földjüket fegy- 
rrei is megvédik. Nyugatmagyarországot és ősi lakosságát nem lehet 
idni. A nép maga intézi sorsát és vagy győz, vagy elpusztul az utolsó 
iberiq.

(Budapest, szept. 6.) Illetékes he- 
I lyen kijelentik, hogy a Reuter- 
; ügynökség által közölt ántántjegyzék 
5 a mai napig sem érkezeti meg s 
I igy minden ahoz fűzött kombináció 
j alaptalan.
j (Prága, szept. 6.) Cseh lapok 
j Írják, hogy a nyugatmagyarországi 

helyzet kulcsa nem Prágában, hanem 
í Parisban van. Ha a döntés az lesz, 
\ hogy Csehország fegyveresen avat- 
1 kozzék bele a nyugatmagyarországi 
; kérdésbe, úgy kénytelenek lesznek
j megszállni ezt a területet.!
; QiH!.d9iiHaeaBa5iBBfliiBiRiiias

Hegedűs ny 'r ríkozata 
I a svájci lapokbani

(Genf, szept. 6 ) A Journal de Ge- 
j névé munkatársa elölt Hegedűs Ló- 
I ránt pénzügyminiszter nyilatkozott 
j Magyarország pénzügyi helyzetéről 
1 s ennek során elmondta, hogy a 
I magyar kormány sohasem kiserelte 
I meg, hogy erőszakosan befolyásolja 
j a magyar korona árfolyamát. Ä meg- 
] szavazott és készülőben levő pénz- 
I ügyi (örvények kétségkívül súlyosak, 

de csak igy, gyökeresen lehet helyre­
állítani az ország pénzügyeit. El­
mondotta ezután Hegedűs, hogy a 
vagyonváitság mintegy 20 mii Har­
riot fog eredményezni, mely három 
év"alatt folyik be. Magyarország 
feltétlenül talpra áll a saját erejé­
ből, ha nem keli hadikárpótlást fi­
zetnie.

Óriási tűz Londonban
(London, szept. 6.) Tegnap Lon- 

I donban óriási tűz pusztított, mely 
i mintegy félmillió font sterling — 
! magyar koronában több mint hét- 
j száz millió — kárt okozott.I
■ Huber János Budapesten 
j van
j (Budapest, szept. 6.) Az utóbbi 
I napokban szenzációs híradások je- 
I leniek meg, amelyek szerint Haber 
{ János, a nezsideri kerület nemzef- 
l gyűlési képviselője Becsbe ment 
j volna. Huber most Budapestre ér- 
\ kezeit és ezzel megdöntötte a róla 
I terjesztett rágalmakat.
1 tlllIDIiaXlMll'lllll""

Budapesti sertésvásár
Budapest, szept. 6.

A mai felhajtás 884 darab, mely­
ből 120 darab adatott el.

Az eladások a következő árakon
történtek:

Középminőségü 106—112
Soványseríés 64—70
Levágott, kivételes 138
Levágott, közép 130 134
Lehúzott hús 64—72
Szalonna 156 170
Zsir 180
Az irányzat igen lanyha.
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Körésvidák
BéRéscsabd, 1421. szeptember 7.

Mi van ma ?
1921. szept. 7», szerda

R. kath.: Kassai vt. Prot.: Regina. 
Nap kél reggel 5 óra 26 perckor, 

nyugszik 18 óra 30 (6-30) perckor. 
Hold kél 11 óra 49 perckor, 

nyugszik 21 óra 27 (9 27) perckor.

Budapesti terménytőzsde
A mai tőzsdén a búza irányzata 

ellanyhult, főleg a waggonhiány 
miatt. Áru kevés van, mert a ter­
melők tartózkodnak az eladásoktól; 
8 waggon búza ab állomás 1450 
koronáért kelt el. A rozs 1060, árpa 
1375 koronán áll; 3 waggon 1380 
koronáért köttetett. Sörárpa 1525, 
zab 1330, ab Budapest 1400. Ten­
geri üzlettelen. Köles 1100 ab állo­
más, 150 mázsa dohos repce 1750 
K-ért kelt el ab Budapest közraktár. 
Repce 1800—1850, vidéki korpa 860. 
Uj lóhere 9000, lucerna 10,000, 
őszi borsó 1800-1900, biborhere 
2800, Tavaszi bükköny 1400, Cirok 
1000—1100, Muhar 1000—1200, 
Napraforgó 1200—1400 K.

A hivatalos tőzsdei zárlat a kö­
vetkező :
Búza 1450—1480'
Tiszavidéki és fehér­

megyei rozs 1080—1100'
Takarmányárpa változatlan
Sörárpa 1525—1600'
Zab 1360-1400'-
Tengeri, köles, repce üzlettelen.

A Deutsch-cég jelentése:
Búza 14—14 20, Rozs 10—10*15, 

Takarmányárpa 13—13 25, Sörárpa 
1450, Tengeri 16'50, Uj csöves 
tengeri 950, Zab 13, Fehérbab 19, 
Óbab 16, Tarkabab 12. Az üzlet 
változatlan.

Halálos szerencsétlenség 
a gyulai országúton

Gyula, szeptember 6.
A Gyuláról Sarkadra vezető országúton súlyos szerencsétlenscö történ ,

melynek egy halottja és egy súlyos sebesültje van. ivarosok
A gyulai vásárból hazafelé igyekvő sarkadi gazdak Pírész

jórészt ittas állapotban az országúton kocsiversenyt rendeziCK. 
szélességében vágtató szekerekkel szemben jött ugyancsak ko 
Géza százados, aki az esti szürkületben későn vette eszre, gy 
térhet ki a rohanó szekerek elől s igy a szerencsétlenseget nem h r

Szil assy kocsija összeütközött az egyik sz**~ 
körrel s olyan szerencsétlenül, hogy a kocs - 
rúd Magy Miklós gazdát olyan súlyosan meg­

sebesítette, hogy a helyszínen meghalt.
Szilassy százados is súlyosan megsebesült és eszmeieden állapo. 

ban szállították be a legközelebbi csendőrőrsre.
Az összeütközés oly heves volt, hogy két ló is kimúlt.

I I H Q fi I a fi a

flz aradi diákok az oláh hadbíróság előtt.
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B megyei tiszti állások 
betöltése

Gyula, szept. 6.
A megyebeli lapok közléseivel 

szemben a legilletékesebb helyről 
a varmegyénél megüresedett tiszti 
állások betöltése tárgyában a kö­
vetkezőket tudtuk meg:

Tény az, hogy a volt főispán 
előterjesztésére a minisztertanács 
hozzájárult s vármegyei főjegyzői, 
4 főszolgabírói, főügyészi és egy 
árvaszéki ülnöki állás betöltéséhez.

Alás állásokról azonban nincs szó. 
Miután a főispán kinevezése késik, 
nem valószínű, hogy a fenti állá­
sokat is az októberi közgyűlés be- 
tölthetné, miután ta törvény a pá­
lyázatokat 95 nappal a választás 
előtt rendeli kiírni. Ennélfogva ezek 
is valószínűleg a decemberi köz­
gyűlésre maradnak.
■ ■actfiaiBaiiiHBBaiBBiiBaaa*

Indiában aggasztó 
a helyzet

{London, szept 6.) A Times ag­
godalmas hangon ir arról, hogy az 
India politikai függetlenségének el­
érésére irányuló mozgalom rend­
kívül komoly és az egész országra 
kiterjedt.
eeaaaaeeeeeeeeeaEaeaeaeaB#

Csonka Magyarország — nem ország, 
Egész Magyarország — mennyország!

Súlyos büntetést bér a vádló
Nagyszeben, szept. 6.

Az aradi „összeesküvő“ diákok 
pőrének tárgyalásáról a következő 
tudósítást kaptuk :

„A magyar világban én is visel­
tem március idusán magyar triko­
lórt a gomblyukamban“. Ezt a szép 
mondatot Peicoviciu román királyi 
százados, az aradi diákok hivatal­
ból kirendelt védője mondotta a 
nagyszebeni hadbíróság előír, a vád­
lott fiatalemberek védelme során. 
Ezzel a néhány szóval jellemezte 
legtalálóbban a bíróság előtt a vád­
lottak padján ülő aradi diákok lelki­
állapotát akkor, amikor az Ifjú Ma­
gyarok Egyesületét megalakították. 
Az ifjúi lelkesedés, a fiatalság for­
radalmi mámora, a szabadság sze­
retető hatotta át a gyermekkorból 
éppen kilépő fiukat, amikor egye­
sületbe álltak. Lehet-e őket szigo­
rúan, a törvény rideg paragrafusai 
szerint felelősségre vonni, lehet-e 
őket a törvény teljes szigorával súj­
tani, hiszen gyermekek, jóhiszemüek, 
hevülékenyek voltak ? Ez a gondo­
latmeneté Peicoviciu százados védő­
beszédének s miután a hivatalos 

I védő az összes enyhítő körülmé­
nyeket felsorakoztatta, a diákok fel­
mentését kérte.

A hétfői tárgyalási napról nagy­
szebeni tudósítónk a következőkben 
számol be :

A királyi biztos vádja
Valamivel nyolc óra után nyitotta 

meg Mihailescu ezredes, a hadbí­
róság elnöke, a tárgyalást. Elsőnek 
Coman százados, királyi biztos 
emelkedett szólásra, hogy megtartsa 
vádbeszédjét. Coman százados azt 

» vitatta, hogy a vádlottak terhére 
I rótt cselekmények a tárgyalás során 
I beigazolódtak s ezért velük szem­

ben a katonai büntetőtörvények meg- 
felelő szakaszát kel! alkalmazni. A 

] vádbeszéd hosszasabban kitért a 
\ politikai viszonyokra, amelyeknek 

ecsetelése után Coman százados 
i előterjesztette vádinditványáí. Esze­

rint elsősorban Fleischer György el­
len, mint az Ifjú Magyarok Egye­
sületének titkára ellen, azután Basch 
István, Holló István, Erdödi András, 
Elemér Gyula, Pdlffy Endre és Lej* 
tényi József csapatparancsnokok el­
len emelt vádat. Mindannyiukat, 
valamint a többi vádlottakat is, az 
állam biztonsága elleni összeeskiivés-

- Szerdára várható az ítélet
sei vádolja. Szószerint idézi az Ifjú 
Magyarok Egyesületének alapsza­
bályait s kijefenti, hogy a tanúval­
lomások során megdőlt a vádlottak 
ama védekezése, hogy az egyesü­
letet a bolsevisták elleni védekezés 
céljából alakították. Bebizonyitott- 
nak tekintik, hogy Pálffy tény­
leg elkövette a terhére rótt zászló- 
sértést. Az állam biztonsága elleni 
összeesküvésen kívül Fleischer! és 
a csapatparancsnokokat tiltott fegy­
vertartásért is felelősségre kívánja 
vonni, indítványozza, hogy nevezet­
tek ellen a büntetőtörvénykönyv 
azon szakasza alkalmaztassák, amely 
5—10 évig terjedő fegyházza! sújtja 
a bűnösöket. A második csoport, 
Makó János, Husztig Ferencz, Schil­
ler Béla, Kintzig János- és Lengyel 
Ernő, akik csoportvezetők voltak, 
az ügyész véleménye szerint teljesen 
hasonló megítélés alá esnek. Ezért 
rájuk ugyanolyan büntetés szabandó 
ki, mint az első csoport tagjaira. A 
harmadik csoporthoz tartoznak az 
ügyész szerint Csányi Márton, Ko­
vács Józskf, Sárközi Elemér, Kántor 
Pál, Hauser Ernő, Vosztri József, 
Székely Károly, Hehs Ákos, Baum- 
garien Alajos, akik a tagok tobor­
zása körül kifejtett működésűkkel 
sértették az állam érdekeit. Ezekkel 
szemben az ügyész a katonai bün­
tető törvénykönyv azon szakaszát

kapó képét nyújtotta a gyermeki 
sorból a serdültebb ifjúságba kerülő 
lelkiállapotának.

Az elnök félbeszakította a száza­
dos beszédét és a következő kér­
dést intézte hozzá:

— Százados ur is igy cseleked­
nék?

Peicoviciu százados: A magyar 
világban én is viseltem március 
Idusán magyar trikolórt a gomb­
lyukamban. A százados ezután foly­
tatta védőbeszédét, hivatkozva "a 
vádlottak fiatalságára, jóhiszeműsé­
gére, hevülékenységére és arra, hogy 
végső eredményben nem volt céljuk 
az állam biztonsága ellen törni: 
kérte a vádlottak felmentését.

Elnapolták a tárgyalást
Peicoviciu Iván százados védő­

beszéde után Patriciu főhadnagy és 
Friedl százados kirendelt védők be­
széltek. Mindketten enyhíteni igye­
keztek a vád súlyát. A védőbeszé­
dek elhangzása után az elnök el­
napolta a tárgyalást, amelyet kedden 
délután fél 3 órakor folytatnak, 
ítélet minden valőszinüség szerint 
kedden az esti órákban várható.
EBeeeeBHS*aa*eeewPBaBeaaeB

B gyulai lóverseny
Elindultál! a ISO Iámét™ vmmyutn

Az egész környék óriási érdeklő­
déssel .tekint az Alföldi Lovas Egylet 
folyó hó 8-án Gyulán megtartandó 
lóversenye elé. A nevezések már 
bezáródtak. Több mint ötven lovat 
neveztek be a versenyre, úgy, hogy 
az sokkal nagyobb arányú lesz, mint 
remélni mertük.

A versenynek egyik legérdekesebb 
pontja a 160 kilométeres távlolagiás, 
melyre már folyó hó 6-án reggel 
elindultak a következők: Beliczey 
Jancsi, Damaszkin István, Hilvigh 
Osvald, Kovásznay István, Lánczy 
Gyula, Pöschl Andor, Purgly Emil, 
Pay László, Reiter József és báró 
(Jrbán Gáspár.

Az első napon az útirány ez: Bé­
késcsaba— Kétegyháza — Szína-ma­
jor—Kevermes—Mezőhegyes.

Második nap: Mezőhegyes—Tót-
kivánja alkalmazni, amelynek alap- i komlós—Orosháza—Nagygerendás-
ján 15 naptól 5 évig terjedő fogház 
szabható ki. A negyedik csoporthoz 
tartozó Sztibich István, Hady Antal 
és Kamler János ellen csupán fegy­
verelrejtésért emel vádat az ügyész, 
amelynek büntetése 15 naptól 2 évig 
terjedhető fogház, vagy pedig 10 
ezertől 26 ezer léig terjedő pénzbün­
tetés.

A védő beszéde
A vádlottak és a tárgyalóteremben 

jelenlevők az ügyész vádinditványáí 
mély csendben, szivszorongva hall­
gatták végig. Á nyomott hangulat 
csak akkor engedett, amikor Petco- 
viciu százados, hivatalból kirendelt 
védő kezdette meg beszédét. A szá­
zados hatalmas lendülettel, fiatalos 
lelkességgel és hevességgel beszélt. 
Vázolta azokat az állapotokat, ame­
lyek a fiatalság lelkét a forradalmi 
időkben és a különféle megszállá­
sok alatt eítöltötték. Élénk sziliekkel 
ecsetelte a fiatalság hazaszeretetét 
és izgalmait s beszéde során tneg-

Okigyós.
A fenti utakat reggel 6 órától este 

6 óráig kötelesek megfutni, mig a 
harmadik nap 60 kimométeres távol­
ságát 100 perc alatt kell megten­
niük. E harmadik nap útja a követ­
kező : Ókigyós — Bánkút — Kétegy­
háza—Gyula.

A verseny rendezősége úgy intéz­
kedett, hogy a hosszú távolfutók 
megérkezése fogja bevezetni a ló­
versenyt.

Megyeszerte óriási az érdeklődés 
a nagyszerű verseny iránt, mely 
minden valószínűség szerint igen 
jól fog sikerülni.
■ BBBfciBEBBBBBEBBBaiEBKaEBBBE

.Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában, 
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában!

Amen.“

Cemetvályu.cementlap.vasbetonliBPités.betonáPuli
olcsón kaphatók Belanka Mihály építész betonáru raktárában Békéscsabán, Bndrássy-ut 18. sz. (Vasut-utca)
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— Uj szentszéki ülnökök. Gróf 

Széchenyi Miklós váradi megyés- 
püspök dr. báró Apor Vilmos gyu­
lai és Kovács Márton ujkiguósi plé­
bánost szentszéki ülnökökké ne­
vezte ki.

— Ravasz László beiktatása.
A dunamellékt református egyház- 
kerület rendes közgyűlését október 
1-én tartja Budapesten, a Ráday- 
utcai egyházkerületi épület (XI., 
Ráday-utca 28.) nagytermében. A 
közgyűlés d. e. 9 órakor kezdődik. 
Délelőtt 11 órakor iktatják be ün- 
nepiesen a Kálvin-téri templomban

Csehesitenek a felvidéken
Hogy dolgozik a nemzetiséget megállapító bizottság

Prága, szeptember 6.
A cseh kormány különös módját eszelte ki a csehesitésnek. Ugyanis
nemzetiséget megállapító bizottságokat állítottak fel,

melyek már meg is kezdték működésűket. Ezek a bizottságok vizsgálják 
és állapítják meg az iskolaköteles gyermekek nemzetiségét és ez alapon 
meghatározzák, hogy milyen iskolába kell járniok. Természetesen a magyar 
gyermekek nagyrészét cseh és tót iskolákba utalják.

y a «1 R es n ■ ne* I ■ ■ e a B a BBBBBBBOBBB

— Az Evang. Leányegyesület
választmányi ülését folyó hó 11-én, 
vasárnap délután 3 órakor a fő­

nt incacu a 1XUI Vili ivi i ivin^i vml/cih - „ . . , , . . . - . '

Ravasz Lászlót, az egyházkerület uj j gimnázium természetrajzi eloado
püspökét. Október 2-án a délelőtti 
istentisztelettel kapcsolatban az uj 
lelkészek felszentelési ünnepségét 
fogják megtartani a Kálvin-téri tem­
plomban. Október 3-án a teljes bí­
rósági ülések szerepelnek a napi­
renden.

—- Schilling Lajos professzor 
meghalt. A kolozsvári egyetem ókori 
történelem tanszékének tudós tanára 
augusztus 31-én kolozsváron 67 
éves korában meghalt. — Schilling 
egyike volt a legkiválóbb történet­
tudósoknak.

— Értesítés. A „Move“ főosz­
tálya értesíti tagjait, hogy áruraktá­
rán finom férfi és női gyapjúszö­
vetek, pinkafői szőnyegek és lópok­
rócok, valamint finom majolika és 
porcellán mosdókészletek — mig a 
készlet tart — olcsón beszerezhetők. 
Elnökség

— Naponta 200.000 drb vas 
20 filléres készül. A körmöcbányai 
pénzverde gépeit Budapesten a MÁV. 
gépgyár kőbányai úti telepén he­
lyezték üzembe. Jelenleg 9 pénz­
verőgép működik és kizárólag 20 
filléreseket állítanak elő naponta 
150—200 ezret. Eddig összesen 45 
millió darab vas 20 fillérest készí­
tettek. Arra nézve, hogy a pénz­
ügyi kormány mikor hozza- forga­
lomba az uj vaspénzeket, közelebbi

termében (I. em.) — amint a kör­
levélben tudatta — megtartja. A vá­
lasztmányi tagok föltétien pontos 
megjelenését és a kinnlevő gyűjtő- 
ivek beadását kéri az elnökség.

— Pécs a keresztény sajtóért. 
F. hó 4-én a felszabadult Pécsett 
mintegy 15 ezer ember tüntetett a 
keresztény sajtó mellett. A keresz­
tény lapok irói keresték fel ez al­
kalommal a felszabadult magyar 
testvéreket. Népgyülésen határtalan 
Ielkesndésse! ünnepelték a keresz­
tény sajtót s határozatukban kértek 
a kormányt, hogy a destruktiv lapo­
kat ne engedje Baranyába. A nép- 
gyüiés szónokai vottak: Patacsy 
Dénes, Vasváry Ferenc, dr. Bangha 
Béla, Krüger Aladár és Kocsán 
Károly.

— Mennyivel kevesebb a ten­
geri ? A legújabb hivatalos termés- 
jelentés szerint a tengeri fejlődését 
az utóbbi szórványos esők már nem 
javíthatták meg. Á cső és szemkép- 
ződes csaknem mindenütt hiányos. 
A tengerivel bevetett 1.371,507 ka- 
tasziráiis holdon átlag 4’6^ mázsa, 
vagyis összesen mintegy 6.317,000 
tengeriterrnés várható. A idei ter­
més tehát 6.323,000 métermázsával 
kedvezőtlenebb a mull évinél. A 
burgonya szara legtöbb helyen le-

i w 111 l/U út« ui v viiov i\ v . .. »

adat még nem került nyilvánosságra. I fonyadt, sőt nehoi teljesen el is sza 
- Aütóhálózat a Nagyaiföldön, i radL A gumok sok helyen igen ap

Debrecenből Írják: Pénzügyi körök 
nagyobb alföldi városaink környékén 
autóforgalmi vállalatok létesítését 
tervezik. A városok piacát, kereske­
delmét és iparát igy a legszorosabb 
kapcsolatba akarják hozni a terme-
lök és fogyasztók nagy tömegeivel. , t^armánijok közül a
Naponta minden irányban 3—4 me- | ióhere ^etl güenge két kaszálást

rok ; 461,478 kát. hóid területen hol­
danként 29 b mázsa, vagyis össze­
sen 13.646,000 mázsa burgonya 
várható. A takarmányrépa az or­
szág keleti részein javulást mulat, 
más helyütt silány. A kerti vélemé­
nyek általában gyengén állanak. A

netrendszerü járat volna. A tervezők 
remélik, hogy a vállalkozás nagy 
segítségükre lesz a kisgazdáknak. 
Fölösleges lovaikat eladhatják és 
tehenet tarthatnak helyette. A vá­
rosba utazáshoz ugyanis nem lesz 
szükség saját kocsifuvarra, az autó, 
ami gyorsabban és amin kényelme­
sebben lehet utazni, teljesen pótolni 
fogja. A terv mielőbbi megvalósítása 
különösen a tanyarendszerü váró- i 
sokra volna előnyös és kívánatos.

— Jegyzőbál Gyopároson. Bé- j 
késvármegye Jegyzői Egylete szom- < 
baton, szeptember hó 10-én, Oros- ! 
háza község fürdőteiepén „Gyopá- j 
roson“ a községi vendéglő nagy- j 
termében az „Oszágos Jegyzői \ 
Árvaház“ javára fél 9 órai kéz- j 
dettel zártkörű táncmulatságot ren- ; 
dez. Belépődíj: szernélyjegy 30 K, I 
családjegy 50 K. Elszállásolásról, j 
továbbá Gyopárosra közlekedő előfo- : 
gatoktói a rendezőség gondoskodik.

adott, a lucernát háromszor kaszál­
ták. A csalamádé, a mohar, a sarju- 
termés gyenge. A gyümölcstermés 
qyenge és férges. B szőlőtermés a 
budapesti kerületben középszerű, a 
veszprémi kerületben jóminőségü 
közepes, a kecskeméti kerületben 
közepes, a miskolci kerületben köze­
pesnél gyengébb termés várható, a 
tarcaii kerületben a terméskilátások 
biztatók.

— Anyakönyvi hírek. Szeptem­
ber 6 án született 2 fiú. 1 izr., 1 
áa. ev. Meghaltak: Kerepeczky An­
drás ág. ev. 21 éves, Ándós An­
drás ág. ev. 41 éves, Zelenyánszky 
Mátyás r. k. 33 éves, Tóth János 
ág. ev. 4 éves, Oláh Mihály ág. ev. 
7& hónapos, Jakus János ág. ev. 
74 éves, Dianis Jánosné ág. ev. 79 
éves. Házasságot kötöttek: Kovács 
Pál Sasrala Máriával, Sz. Kovács 
György Valastyán Zsófiával.

— A „Magyar Nép“, e nagy
kedveltségnek örvendő képes csa­
ládi lap legújabb 36-ik száma meg­
ható fényképfelvéte!ekben mutatja 
be Baranya és Pécs felszabadulá­
sának egyes részleteit. Ezenkívül 
közli az elhunyt Wekerie Sándor és 
Péter szerb király arcképeit stb. 
stb. A szövegrészből kiemeljük 
Hungarus „Szilánkjai" mellett Gu­
lyás József versér, Lamperth Géza 
novelláját, Hatos Tivadar cikkét a 
régi kádármesterségről, a változa­
tos és gazdag hir és gazdasági ro­
vatot, végül Gulyás József irredenta 
regényének folytatását. A „Magyar 
Nép“ előfizetési ára negyedévre 60, 
félévre 110 K. Mutatványszámot 
készséggel küld a kiadóhivatal, 
Budapest, Szentkirályi-utca 30.

— Elszámolás. A Békéscsabai Kisgaz- 
daifjak Művelődési Egyesülete által 1921. 
augusztus 21-én tartott zászlószentelésen 
zászlószegek megváltása címen az alábbi 
adományok folytak be : Kovács Pál, Békés­
csabai Kisgazdák Egylete, Békéscsabai 
Kisgazdák Házbizottsága, Drienyovszky 
János, Zsíros Pál, Schwézner Károly, Bé­
késmegyei Általános Takarékpénztár, Bé­
kés-Csabai takarékpénztár egyesület, Zsi- 
iák Mihály, Suk, Wagner téglagyár, Kaczkó 
Mihály, dr. Kliment Z. Pál. Medovarszky 
Pál, Békéscsabai Kisgazdák Fogyasztási 
Szövetkezete, Gécs László 500—500 K, 
Hrabovszky Mátyás, Hrabovszky Pál, 
Békéscsaba Városi Takarékpénztár, Aradi 
Ipar- és Népbank fiók, Békéscsabai Áru­
forgalmi, Kaczkó György, Novák Andrásné 
Körösvidék, Ormay Tivadar, Szaszák An­
drás, Bányai György 300—300 korona, 
Lukoviczky Endre, Bóka Iván, dr. Uhrin 
László, dr. Sailer Vilmos, Evang. Nőegy­
let, id. Kliment András, Zahoran György, 
Hrabovszky Mihály, Milyó János, Bohus 
M. János. Zsíros Pál, Aradszkv György, 
Nemzeti Hitelintézet fiók, Havran Pál, dr. 
Zahoran Mátyás, Bohn M. göztéglagyár, 
Zahoran Mihály, Takács Elemér, Kliment 
Z. György, Kaczkó János, Kökényessy Gy- 
Zoltán, Réthy Béla, Bakutz Mihály, dr. 
Dzurich József, Dén József 200—200 K, 
Ipolyi Keller Iván, Magyar Szöv. Közp. 
kirendeltség, Achim F. András, Kaczkó 
András, Kliment András, Kován Endre, 
Zahoran Pál, Gajdács János, Szaszák Pál, 
Gajdács János, Hugyecz András, Péterffy 
Lajos, ifj. Botyánszky János, Tímár Endre, 
Galgóczy Géza, Bakos Mátyás, Ipartestü­
let, Iparos Olvasókör Medovarszky János 
Ébredő Magyarok Egyesülete, Zelenyászky 
Tacskó György 100—100 K.

Közgazdaság.
Nemesített utántermelt

búzavetőmag beszerzéséről
Felhívjuk a gazdaközönség figyel­

mét a m. kir. földmivelésügyi mi­
nisztériumnak arra a nagyfontosságu 
elhatározására, hogy a mezőhegyest 
m. kir. ménesbirtokon ez évben ter­
meti nemesitett utántermelt búza — 
cirka 11000 métermázsa — mint 
vetőmag fog eladásra kerülni méter- 
mázsánkint 1600 koronás árban 
Mezőhegyes vasúti állomáson. — 
Tekintettel a vetési idő közelségére, 
mindazok, kik ily búzavetőmagot 
beszerezni óhajtanak, sürgősen for­
duljanak bővebb felvilágosításért a 
Békésvármegyei Gazdasági Egye­
sület vezetőségéhez.

Fenti közlésünkkel kapcsolatosan 
magunk részéről melegen ajánljuk 
különösen a kisgazdáknak, hogy 
igyekezzenek ebből a nemesitett 
utántermelt búzavetőmagból vető­
magszükségletüket beszerezni és biz­
tosítani, mert közismert dolog az, 
hogy a nemesített búzavetőmag után 
— megfelelő talajelőkészitést felté­
telezve, — kát. holdankint 2 méter­
mázsával több termést várhatunk, 
mint a hasonló körülmények között 
elvetett és vidékünkön használt kö­
zönséges búzavetőmag után. A ne­
mesített búzavetőmag beszerzésére 
fordított költség bőven megtérül a 
többtermés révén, sőt magunknak 
nagyobb jövedelmet biztosítva, hat­
hatósan elősegítjük az ország kenyér­
szükségletének ellátását, ami a mai 
viszonyok mellett minden magyar 
gazdának kötelessége is. —eh.—r.
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Főszerkesztő: VIDOVSZKY KÁLMÁN 
Felelős szerkesztő: CSORBA BÉLA

Kiadja és nyomatja:
A Körösvidék Békésmegyei Keresztény 
Nyomda és Lapkiadó R.-T. Békéscsaba 

Szent István-tér 18. szám.

Apróhirdetések
I Egyszeri hirdetés 10 szóig 20 korona, 
j azonfelül minden szó külön 2 korona.

I Házeladás. Békéscsabán az An- 
1 rássy-ut 6. sz. alatti ház, melyben 14 
I szoba, 4 üzlet és 1 bankhelyiség van, 877 
I négyszögöles telekkel együtt eladó. Bővebb 
I felvilágosítást ad: dr. Zahorán Mátyás 
j ügyvéd Békéscsabán Kis-Ernő 5. sz.

1 Eladó ház. A Prónay-utca 64. számú 
■ ház. melybe rövid időn belül lehet beköl- 
j tözni, azonnal eladó. Bővebb felvilágosi- 
j tásí nyújt dr. Zahoran Mátyás ügyvéd.

Ócska fedeles hintó eladó a 
j Bérházhan Békésen.

j Eladó egy jó fejőstehén Reviczky- 
i utca 28. sz. alatt.
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Tőzsde
Zürichben a magyar koronát 

1*42 és féllel jegyezték

Napoleon
Svájci frank
Leu
Márka
Angol font
Francia frank
Dollár
Lira
Rubel
Szokol
Korona-dinár
Frank-dinár
Leva
Osztrák bély. 
Lengyel márka

Valuták :
1445- -1465

Közép iskolát végzett intelli­
gens fiút pincértanoncnak felvesznek 
Pataky és Panácz vasúti vendéglősök.

Eladó ház. Prónay-utca 49. sz. ház
eladó, melybe azonnal belehet költözni. 
Böveób felvilágosítást ugyanott________ .

"""f/arfő egy Jókaiban levő szabó varró-
-vóp. ILI., Bulcs-utca l/i. sz. _______! K

4-72Ví—4‘821/2
4- 45—4-55 

1510-1530
31-—31-40 
412—422 

17-60—17-90 
35—36

5- ----- 5-10
8-40—8-50
8-40—8-50

3V/2-32V: 
13—14

Eladó 1 drb 25 
mm. széles gépszij. 
ut 34. sz.

méter hosszú, 120 
Cim II., Andrássy-

Egy wagy két szobás

bútorozott lakást
keresek konyhával és mellékhe­
lyiségekkel 8 hónapra kellő biz­
tosíték mellett. — Szives meg­
keresés a kiadóba küldendő dr. 
Szattler részére. 1—1

gatoktói a rendezőség gondoskodik, j György voiastyan ^unava.._____________ ---------------------- — f | f-------------------- 1 f gKipusztultál! a patkányuk Békéscsabán!
r ....................... .  Semmi más állatra vagy jószágra n-m ai _főrTktTr?’WÉNIOH orogueÍiájTszentIstváh-tér.
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GABONÁJA
míg a BÉKÉSMEGYEI ÁLT. TAKARÉKPÉNZTÁR ÁRUOSZTÁLYÁNAK fel nem ajánlotta, mely azért a legmasabb árakat fizeti.

-

FOGAK
brassói GREISING ALBERT 
mü fogász Csaba, Kinizsi-u. 7.

Min den nein ü fogmunkát a 
legnagyobb szakértelem­
mel végez, fogplomhálást 
és foghúzást is. 1—4

55? á» ym jr £ ars 9&P olaj, WMy gépzsir,
kocsi kenő cs, zsákok, 
k ötéi ek és zsinegek

eleső áron
kaphatók ,,F u t u r a£í a 
Magyar Szövetkezeti 
Központok Áruforgalmi 
RT. kirendeltségénél Bé­
késcsaba, Kossuth-tór 
8. sz. Telefon 88. és 154.

Eladó gőzmaiom
Sopronypuszta 449. sz. alatt 5 já­
ratú gőzmalom áthelyezés végett 
eladó. Értekezni lehet Laurinyecz \ 
Pál tulajdonosnál Békéscsaba, j 
III., Szarvasi-ut 27., vagy a hely- j 
színen. 1—4 i

$
H

nagy vá­
lasztékban érkeztek a Hörösvídék ipesbaiíjio

, Rum, szilvérium, törköly ám likőrök 0 
0 készítéséhez a legjobb és legfinomabb 0

Mindennemű női és férfi f

% 1 \ KALAP- $
t) í ALAKÍTÁSOKi
00 \ t

i f a legújabb formák sze- 0 
Aá ) r gyorsan és ponto- |f
^ 0 son eszközöltetnek 0

* Kiingkamer {

^ kalap os ni est érnél Bő- i 
0 késcsaba, Berényi-ut 3. ^

^ Nagy raktár

és Wf &S$Í€*h drogériájában

kophatok. Békéscsaba, Szent fstván-tér IQ. sz.

f UJI

kiskereskedés í J

Vásárolunk és előleget adunk

löZÉFI&SphlilFB.
ES&diiffik mindenfajta mezőgazd. cikkei

HITS Hím Z*g áá a Magyar Szövetk. Központok Árufor- 
& v B galmi R.-T. Békésmegyei Kirendeltsége

**J?V =Békéscsaba, Kossuth-tér 8. Toiafcnszám 88. és 154.

Uradalmak, iparvállala­
tok,kereskedők, gazdák, 

gazdasszonyok, 
kovácsok, lakatosok, bá­
dogosok, asztalosok,

szíjgyártók
vasáru szükségleteiket a lég- 
butáin yosabban beszerezhetik

az Emporium R.- T.
vasüzletében,

Békéscsaba Andrássy-u. 34. 
Reisz-bulorgyár mellett. Telefon 120.

(A megye legnagyobb 
zománcedény raktára)

■ rI
: ^ 
I 0
\{
\ )

kisérleíet geptőzeg tüzeléssel!
R géptőzeg vízi növények elszenesedett részeiből gyúrás és tö­
mörítés utján készül s préselt brikkeítszerü formában kerül for­
galomba. Hőfoka 3600 kalória, tehát több mint a fáé, vagq leg­
több hazai barnaszéné. Használható takaréktüzheíyek, kályhák, 
központi fütésberendezések fűtésére, lokomobiíok, gőzekék 
és stabilgépek kazánjaiban, valamint téglagyárak kemen­
céiben. Ära ab Nádasladány (vagy Keszthely) feladóállomáson 
wsggononkiní 10500 K. Próbaképen 100—150 kg.-ot a vételár 
előzetes beküldése ellenében raktárról szállítunk rnm 140 K-ás 
árban. Megrendeléseket felvesz a m. kir. földmivctésügg? minisz­
térium tőzegtermelő osztályának kizárólagos vezérképviselete a

íMscsaböí Kisgazdád Szűsetkezete isiBSOsabs.
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Eladó nád.
A Csabai Gőztéglagyár Társaság 
Suk, Wagner és Társai Rész­
vénytársaságnál nagyobb meny - 
nyiségü nád eladó. Megtekint­
hető a gyártelepen. l—5

FUTURS !.
i Magyar pzivetbezafi 

pontok Mongolin! H
BÉHÉSCm, ROSSDTH-Tfil 8. SZÄ18. TBMS2ÍM SS. és 154. [SUÍT-BÜZ.)
íllandőan raktáros tart: ú&M, fogasöoronákat, uetlppekst, gereiiipkei, 
aroíóppsket, morzsaiíkat, darálósat, Mkciuapkat, pápaságokat, teljesen 
kész, meposait uj Hoosíftat, lásisrszániökat, koszáéi, kapakaí, ásókat, kasza, 
kapa, Silin és egpb nyeleket, első minőségű zsákokat, istrángokat, hatöKSehet.

Ítí810ÉF3KCIÚ! ÉUW OÉPitó!

férfi-
0 gyermekkalapokban 
0 sapkákban 1

és 0 
és A 
IQ >

>! VA Rli ODA
Értesítem a tisztelt közönséget, 
hogy fehérnemű varrodámban 
men yassza n yi kelengyét, baba, 
valamint férfi fehérneműt 
pontos időn belül a legolcsóbb 
áron készítek. Tanulólányok 
felvetettnek. Tisztelettel:

Petra n y i Margit
Ötvös-utca o. (g'tmn. mellett).

HÖLGYEK FIGYELMÉBE ! t

t
Több mint húsz féle uj
őszi modell érkezett

) SZÉLLkalaposhoz ?
0 Békéscsaba, Baross-utca 14. 0
f Elvállal női velour, fils, hasi- 0 
y rozott stb kalapok formázd- 0

Iá sát, festését minden színre. 4 
0 Uj női fiiskaiapok bármily a 
^ szi a ben 250 koronától feljebb ^

Cipő
kaphatók a leg jutányosabb 
áron szép és tartós kivitelben 
francia, amerikai fazonban, 
mérték utáni megrendelésre.

t
i?- ^Tg 4 i£-;

*’ituí-
lg 

m
rejlik

.'Vő

Az általam készített cipők tar­
tósságát és jóságát garantálom

Hagy György Lajos cipész
Saross-utca 19. Grünwald házban.

Zleho vszky György és Fiai
Békésvármegye és környékének legnagyobb kocsigyértó telepe, Békéscsaba, 
Alapittatolt - fB84-bon. Oroshézi-utca 48-50. Al.pitt.tott s 13S4-hen.

G Y ÁRT U N Kt 
Auto-caroasorlákat, mindennemű luxus-, üzleti- és 
gazdasági kocsikat a legmagasabb igényeknek is. — 
Használt kocáit újakért becserélünk. Méltányos árak !

ELVÁLLALUNK:
Minden e szakmába vágó bognár-, kovács- és szaft- 
lermunka javításokat. Kocsifényozéseket a legrövi­
debb idő alatt készítünk. Garantált békebeli munka !

A nálunk készült kocsikért egyévi felelősséget vállalunk I
íEt- ...........-■-■■3rT-~--^E=- =SE====E===3E=ESE=== .■==lE==Brr— :**==»y=z~rzr-.----------1E


